

周南「打鬼」是對「佔中」棒喝

□陳光南

周南回應了反對派最近大力催谷「公投」，並威脅要「佔中」，指出了「香港回歸後，總體上是朝着穩定繁榮路子走，但當中不斷有起伏波折，說明了這種內外的反華力量，一直沒有停止活動，你能夠正確的對待它這個力量，它就慢慢的收縮，否則它就得寸進尺，愈來愈囂張，甚至打出要搞『顏色革命』、打出要搞『香港獨立』的旗號。」

這番話，是很有道理的。反對派現在的做法，就是得寸進尺，挑戰基本法關於普選特首的規定企圖要搞『顏色革命』，『佔領立法會』，並且要組織一萬人『佔領中環』。對於這種嚴峻的局勢，中央政府的態度是鮮明的，就是堅決反對「佔中」，相信特區政府一定能夠依法處理局勢，如果特區政府有需要，請求中央支援，中央一定會全力以赴，決不允許「佔中」威脅中央政府的圖謀得逞。

周南重溫鄧小平一早就預見了可能出現動亂的情況，若出現這樣的情況，中央政府不會放手不管，這對於激進派來說，是一記當頭棒喝，如果你們搞動亂，中央政府一定會出面干預。勿謂言之不預也。反對派不要得寸進尺，咄咄逼人，「佔中」絕對是非法的行為，他們企圖通過違反憲法的「公民提名」，篡奪特區政府的權力，「佔中」絕對是玩火的行為，中央政府絕對不會退讓。

已察覺外國勢力奪權企圖

佔領中環，是反對派有組織有預謀的行動。『佔領中環的組織』和『真普聯』，去年十月份就到了台灣，和民進黨的施明德進行了秘密磋商，並且舉行記者招待會，宣布「港獨」力量和「台獨」要結成了命運共同體，「台獨」

力量將會派人來港培訓「佔中」的骨幹分子和傳授街頭暴力的經驗。放出了這些消息，當然是為了投石問路，看看中央政府會有什麼反應。最近，李柱銘和陳方安生又訪美，會見了副總統拜登，拜登宣布了「美國將會長期支持香港民主」。同時，奧巴馬還特別跑到波蘭，宣傳要把中國變成第二個波蘭，煽動反對派要繼續開展對抗中央政府的鬥爭。這都是政宗媒三人組內外勾結外國勢力干預政改的具體證明。

鄧小平早就在上世紀八十年代看到了外國勢力推動反對派在香港製造動亂的苗頭，1983年的下半年，外國勢力在香港掀起了反中的風暴，大打民意牌，大打移民牌，大打金融動盪牌，港元的匯率在9月份下跌到對美元接近十算。鄧小平提出了一定要在香港駐紮中國軍隊的必要性，指出了駐軍象徵主權亦防止港發生動亂。

對於外國勢力在回歸後奪權的部署，中國早已察覺，戴卓爾夫人在回憶錄中，決定了香港今後要加快西方制度的民主步伐，就好像新加坡獨立一樣。英國人又發出了25萬個居英權，這些人其實就變成了英國的本土公民。

英國人主權換治權的策略，還體現在彭定康的政改方案之中，權力集中在立法會，立法會選舉委員會的安排更加挑戰基本法，權力集中在區議會，他們提出了「還政於民」的政改口號，明顯是對抗「還政於中」，要製造香港自決的局面。

到時候，雖然香港沒有宣布「獨立」，已經成為一個獨立的政治實體，這和基本法規定的中央授權下的地方特別行政區自治，已經完全不同了。這其實是分階段奪取權力，在關鍵的時刻，他們就會好像1982年一樣，既搞暴力行動，也同時以經濟動亂、金融狙擊作為輔助行動。

作者為資深評論員

現在的情勢，不過是1982年英國人主權換治權鬥爭的翻版而已。中央政府的對策是非常的清楚的，就是絕對不能讓反對派奪權的陰謀得逞，對於公民提名的方案，絕對不會接受。即使反對派出動到佔領中環的「核爆炸」，也不可能迫使中國後退半步。多年的鬥爭，使中央政府更加明白到，對於反對派的奪權行為，絕對不能退讓。如果退讓，就意味着投降，就意味着外國勢力奪權成功。如果讓步，反對派就會得寸進尺，要價更高，暴力的行動更加猖獗。所以，對於反對派的暴力行動的關注一擲，要預先有所準備，有備無患，無備有患。反對派以為用「佔中」可以嚇人，可以作為奪權的工具。

警告反對派別輕舉妄動

周南的講話，好像鍾馗打鬼，讓他們的恐嚇，變成笑柄。周南的講話，劃分了兩條界線，呼籲香港人要認識反對派的政權的性質，不要上當，不要支持「佔領中環」的行動。另外一條界線，就是針對準備用暴力「佔中」的激進派，中央政府對於動亂，第一是不怕，第二是有能力解決問題。警告他們不要輕舉妄動。

周南是八十年代曾經和外國勢力交手、並且最了解鄧小平對香港政策的重要官員，這個時候讓香港人重溫鄧小平對國家主權和特區政權的基本原則，對香港各界人士認清所謂「公民提名」的特質是什麼，「佔領中環」的嚴重的後果是什麼，認清形勢，顧全大局，更加支持按照基本法的規定落實2017年的行政長官普選，有重要的意義，將會沉重打擊反對派的奪權的陰謀詭計，使其不能得逞。

作者為資深評論員

[港事港心]

祝 之

「佔中三人組」在找下台階

「佔中三人組」頭號人物戴耀廷日前表示，如果「6·22公投日」「公投人數」少於23萬，他不再領導「佔中」云云。「佔中三人組」早就意興闌珊，在進退兩難也丟臉的情況下，乘「公投日」找下台階最適合不過。

全港700萬人，設若其中的23萬人來玩「公投」的話，數目不小，下限設得夠高。上次擺檔「揀選普選方案」時，全部激進反對派人員齊集，加上藍血反對派，加如埋人數尚且得個兩三千，23萬的數目，又怎能輕易達到呢？不輕易達到，正中「佔中三人組」想退出的下懷。此外，講定不夠票就辭職，這是許多的投票日點票後落敗政黨的主席的下馬招數，再自然不過。這個下台階設得妙！

「佔中三人組」當初宣布要「佔中」，概念乃來自美國華爾街抗議那裡的銀行大班壟斷市場，令老百姓有啖好食。人家「佔領華爾街」的目的，與他「佔領中環」「好端端反轉你攤檔」莫名其妙的目的，真有天壤之別。「佔中三人組」只想到個「佔」字，以為將之引入香港，試試本地「水溫」，揚揚名，如此而已。怎料竟鬧得沸沸揚揚，激進反對派有掃柄捉蕉櫛，怎少得他們一份，例必到場並自備「掙的道具」。藍血反對派起初懵懵地，也加入戰團，以為有多少政治油水撈吓，後來才發現是騙局，自己被烹至一身「激進皮屑」，急急離場。「佔中」檔至此，已搞出個大頭佛，難收尾也，此乃「佔中三人組」所始料未及的。而中途易名為「和平佔中」，就已經露出要甩掉激進反對派尾隨的馬腳。

想甩掉激進反對派談何容易。那邊廂，「佔中三人組」出盡九牛二虎之力宣傳，始發覺最大票源的真正香港選民，原來並不接受這套肆意去「佔」沒商量的爛招——「動搖經濟，打破我飯碗」，最大的民主應是保證我家老娘安全」。「佔中三人組」至此完全清醒，深知確是玩不起的，但為時已晚，已經踩入自設陷阱，進退兩難。

想到起初自己猶似花果山孫悟空大聖爺，大鬧天宮，連玉皇大帝和王母娘娘都要忌他三分，有什麼比這更威風的？一定「留名千載」。但一經易名為「和平佔中」，性質已大變，大鬧天宮原意盡失，孫悟空變成豬八戒，「佔中」檔與其他一般集會遊行沒有兩樣，只是後者的人於太陽下山後先回家，而「佔」者在那裡搭個帳篷而已，還落得個被斥責為「賴死唔走夾硬來的無賴」！「佔中三人組」甚不是味兒。

「佔中三人組」便乘着「公投日」自設「投票者」數目下限，「不至太難看地離場」，反正已達揚名目的，不走更待何時，好過輸得更慘矣！

[有話要說]

李幼岐

足球在香港是受大眾喜愛的運動，踢的人不少，看的人更多。這些天，巴西世界杯開鑼在即，報紙和電視台體育節目也不斷在「催谷」市民對世界杯的熱情。有識之士已提醒一衆球迷（尤其是年輕球迷）：「睇波，勿賭波。」國際足協（FIFA）則早已在官網上促銷32支入圍球隊的隊服。這本來是正常不過的事，但日本隊的球衣發生了問題。

各國球隊的隊服，當然由各國自行設計。不過，國際足協有一項規定，即：球員、球隊包括隊服的設計圖案，都不能涉及政治主張。過去曾有個別球員以種族主義的言行，侮辱他國的球隊和球員，結果要公開道歉，甚至被罰停賽，堪稱罪有應得。

這次世界杯日本隊的球衣，問題很大。關鍵是球衣正面左胸位置有一圖案，竟然設計成日本軍旗「旭日旗」的樣式。即紅白相間的放射型形式。這就引起了各方的質疑和不滿。韓國誠信女子大學教授徐炯德，日前致函國際足協，要求刪除日本隊球衣上象徵日本軍國主義的旭日旗圖案。這一要求，十分合理，符合世情，筆者堅決支持。

1937年日本侵華時，日軍的旗號就是這個旭日旗。日軍在這一旗號下，打砸搶燒，姦淫掠奪，殺害了無數中國人，單是南京大屠殺，死在旭日旗之下的就有三十萬人。中國人民痛恨旭日旗，那是不難理解的事。抗戰八年，這是其中要點之一。

韓國人民對旭日旗的痛恨則「有過之而無不及」，因為日軍在1910年就強行侵吞及併吞韓國，展開了長達三十多年的殖民統治。二戰時，日軍強徵韓國婦女為慰安婦，這是在旭日旗之下日本及日軍所犯的另一大罪。種種歷史先例，均令韓國人無法容忍象徵日本軍國主義的旭日旗。

筆者認為，國際足協應從善如流，順應世情，接納韓國徐炯德教授的意見，下令日本隊刪除隊服上的旭日旗圖案。這樣做，同時也維護了國際足協本身「不涉政治」的規定。一舉兩得，何樂而不為？

日球衣應刪旭日旗圖案

[慎思明辨]

周南對「佔中」發強烈警告

□宋小莊

對有人利用香港成為顛覆大陸的基地的圖謀，也是遏止的。回歸前，港英當局對「支聯會」的活動也是抑制的。回歸後，香港成為直轄中央政府的地方行政區域，難道會允許香港發生動亂，成為在「民主」幌子下反對大陸的基地嗎？

中央可頒緊急狀態平亂

香港反對派有一種誤區，即使發生「佔中」，出現動亂，駐軍也不會出動，這是「一國兩制」不能承受的後果，並暗示中央一定會讓步，有人還以2010年中央接受民主黨提出的「超級議席」作為例證。周南的提醒是對這班人的回應。2012年立法會功能界別的超級議席，雖然有缺陷，但總算解決了香港的「一人兩票」問題，並非一無是處。超級議席只是少數議席之爭，與「佔中」企圖篡奪香港管治權，讓香港倒退到英國人提出的「主權換治權」的時代，顯有區別。如違反「一國兩制」國策的圖謀得逞，香港回歸又有什麼意義呢？這種事情如果發生在鄧小平身上，他在1982年9月24日做了回答，就是「中國政府將被迫不得不收回時間和方式另作考慮」。這種事情如現在發生，中央政府也就不得不根據香港基本法第18條的規定頒布緊急狀態，由中央來收拾殘局。

香港部分人士幼稚地認為，中央為了維持香港的繁榮穩定，不會讓「佔中」發生，為了不讓「佔中」發生，就會向反對派做出讓步，使政改方案也得到反對派議員的支持而通過，這樣「佔中」就不會發生了。周南的提醒也是對這班人的回應。中央當然希望香港保持繁榮穩定，也希望香港民主進程可以推進，但不會

放棄香港基本法。放棄了基本法就等於放棄「一國兩制」，也就間接使香港成為在「民主」幌子下反對大陸的基地，使香港成為美國重返亞洲、進行戰略再平衡的旗子，這樣的自由港又有何用？

不能以犧牲法治換普選

香港還有人表示，香港政改方案如不通過，特區很難管治，甚至會出現管治危機。為了避免管治危機，政改方案就要通過；為了政改方案通過，就要接受「佔中」的方案，或其他反對派的方案。這樣「佔中」就不會發生了。周南的提醒也是對這班人的回應。民主進程與管治危機關係，不能一概而論，以法國為例言之，除了現在的第五共和沒有發生管治危機外，法國前四次共和都是民主的進步，但也是復辟的開始。同理，香港不能排除因為推進民主而導致管治危機的可能，特別是在中央被要挾放棄香港基本法、接受反對派方案的條件下，中央將失去解決香港問題所需要的權威和法律依據，香港一旦有管治危機，將陷入萬劫不復之地。

筆者這樣說，並非要放棄普選。恰恰相反，香港是在普選相關因素不完全具備時推進的，尤其要強調法治的重要作用，不能以犧牲法治的代價來換取民主。不論香港是否實現了普選，都要堅持基本法，都要樹立基本法的權威，並以堅強的管治班子來執行基本法，這才是香港長治久安之道。

作者為香港資深評論員，深圳大學港澳基本法研究中心教授

安倍秘密訪問朝鮮是兵行險着

□鄭赤琰

據日本的新聞報道，安倍有秘密訪問平壤的計劃，若報道可靠，安倍此舉是兵行險着，茲試論述之。

日欲干擾半島戰略平衡

第一，兵險在於嚴重干擾朝鮮半島的戰略平衡。從而觸發東北亞戰略架構分崩離析，在目前地區軍事關係緊繩的局勢下，很容易觸發戰爭。

衆所周知，朝鮮半島之所以出現南北兩個政權對峙皆因在第二次世界大戰臨近尾聲時，蘇聯和美國在此夾擊日本，結果美國佔領日本本土與今日的韓國，蘇聯則佔有今日的朝鮮，雙方分別在緯線38度對峙，戰後才不到三年，美蘇迅速進入意識形態的戰爭，也正在此時，中華人民共和國在1949年誕生，美國反共的神經也就更緊張，深怕整個東北亞的日本和朝鮮半島都落入共產陣營，於是利用韓國與日本作為其「圍堵」共產革命的前線。1950年朝鮮半島戰爭爆發，韓國幾被全部攻陷，退到釜山危在旦夕時，美國決心一戰，全力以赴，把朝鮮迫退到中朝邊境，還打算趁機揮軍直入東北，製造機會配合台灣從南反攻大陸。中國看出了美國的軍事動機，也即時派出「志願軍」打着「抗美援朝」的旗號，雙方打了三年，直到1953年，雙方才在「板門店」簽下了停戰的協議，仍以38線

劃分兩個政權。

由此可見，朝鮮半島出現兩個敵對的政權不但是美蘇勢力爭奪的結果，在美國「圍堵」的反共政策下，還因為想打破分裂而發生三年打到鬼哭神號的韓戰，實戰的結果證明誰也吃不了誰。好不容易才把一個平衡的戰略格局穩定下來，即雙方在38線當成「死線」，誰也不能越過雷池半步，否則便會當成破壞整個東北亞勢力平衡的企圖，也會因此而觸發東西勢力均衡的版圖重新洗牌。朝韓兩個政權對立之所以繃得那麼緊張，雙方都不敢也不能輕舉妄動改變這對峙的局面，正是雙方都處於「人在江湖、身不由己」扮演着東西對立的關鍵角色。現在話雖說東西冷戰已過去，但美軍重兵駐防在韓國、日本，以及整個東亞的陣容從來都沒鬆弛過，即使是2001年美國本土受到中東「基地」的恐怖攻擊，與朝鮮無涉，但美國卻無端扯上朝鮮，要將其歸類為「邪惡軸心國」來處理掉，但小布什可以毫不猶豫揮軍侵略阿富汗與伊拉克，就是不敢動朝鮮一根毫髮，何也？吃不下？非也！朝鮮所處的戰略角色，動不得也！

然則安倍又何能何德？可以改變這個戰略平衡的格局？也許在安倍的妙想中，可以直接赴平壤說服金正恩和日本建立「正常」（Normal）和「友好」（Friendly）的外交關係，如果不是日美在大搞「東亞

安全平台」的軍事部署，如果日美沒在大搞軍事演習咄咄逼人地指向朝鮮政權，如果日美沒放大言要聯合奪取釣魚島而搞得東海局勢緊張，如果日韓沒為爭奪竹島而鬧僵，如果日本不因邪惡的「慰安婦」恥辱而和首爾鬧僵，總之，日本一面大搞對抗，一面又捉住白鶴要去平壤放飛，在炮聲隆隆中，白鶴飛得起來嗎？如此個矛盾行為，要不是政治幻想，便是政治白痴了！

安倍借安全會向韓施壓

第二，兵險在於干擾平壤的內政穩定。觀察界有人認為安倍若成功密會金正恩，對金來說是朝鮮突破被美國主導的封鎖線，但要滿足美國解除對朝鮮的封鎖，須要有好多條件，其中最關鍵的條件之一是要銷毀朝鮮的化武。單是這條件便可以衝擊到平壤內部長期以來堅守的戰略安全部署，當初之所以要克服種種威脅，決意發展核子武器，就是認定這樣可以威懾敵人不敢輕易來犯。儘管過去美國會百般誘使平壤放棄核武來交換糧食、貿易等條件。可是平壤卻無動於衷，就是不斷發展核子武器。現在即使金被安倍所誘，金氏三代好不容易堅守下來的反帝反分裂的江山，其能夠屹立不倒，說明這不是金氏祖

父孫三代個人的意志所使然，而是整個民族團隊衆志成城的結果，安倍妙想希望說服金正恩一人便可長驅直入？恐怕太一廂情願了。何況平壤要放棄的不只是核彈那麼簡單，還有意識形態能再堅守嗎？南北兩個政權要如何復合？要誰吃掉誰？像東西德那樣把朝鮮像東德一樣報銷掉嗎？所有以上這些嚴峻的問題，只要一個處理不好，便會立即引爆平壤政治亂局。

也許這正是安倍與奧巴馬早已商量好的政治算計，估計在這時候只要能密會到金正恩，趁其年輕入世未深，而又出現權力換班仍有變數（像歲死與追退元老的情況）的情況下，只要安倍一出現在平壤，甚至一旦傳出金安兩人要密會，都有很大的機會引發政治地震。正是所謂「政治成本小，換取政治收穫大」的動作，說說或做做又何妨？

又或許安倍的算計還想打首爾的算盤，希望借密會金正恩來向首爾下壓力，藉此改變日韓為竹島主權紛爭與慰安婦問題而鬧僵的關係，若安倍有這想法，那就打錯了算盤，以南北如此敵對關係，不但無助於首爾改變對日態度，反而會增加首爾與東京之間的不信任，也惡化平壤與首爾的猜疑，安倍不會連這點也不想吧？可見其不懷好意，司馬昭之心真是路人皆知也！

作者為原香港中文大學政治學系主任